

仓丰路社区

巾帼志愿服务队成社区“文明名片”

“省会创城成功了,我们巾帼志愿服务仍将继续下去!”



■裕华区仓丰路社区巾帼志愿服务队组织辖区居民签字。

□文/图 社区记者 杜慧

俗话说:巾帼不让须眉。在裕华区裕翔街道仓丰路社区活跃着一支巾帼志愿者服务队。据悉,自去年3月成立以来,她们共开展各类志愿服务活动48次,为辖区清垃圾、开展各类志愿活动等,已发展成为社区一张“文明名片”。

进入三月,这支巾帼志愿服务队格外忙碌。这几天,她们头戴小红帽、身穿红马甲,手里拿着扫把、铁锹等,来到辖区老旧小区等级面粉厂宿舍开展志愿服务活动。等级面粉厂宿舍是一个“三无”老旧小区,老住户少,租户多,没有物业服务,环境相对来说差强人意。自从社区巾帼志愿服务队成立以来,这里就成为了志愿服务队重点服务对象之一。

巾帼志愿服务队30多名成员分成四组,有的清理卫生死角,有的清除小广告,有的劝阻不文明停车行为……即便累得汗流浹背,她们依然乐此不疲。面对服务队的无私奉献,仓丰路社区居委会主任刘联英和不少社区居民连连点赞。

据刘联英介绍,仓丰路社区居委会于2014年初成立,管辖着8个小区,多数是没有物业的老小区。多数靠辖区居委会和热心志愿者管辖社区事务,一起维护小区的公共环境。“只要居委会组织志愿服务活动,社区居民都踊跃报名参加,社区互帮互助、乐于奉献的氛围特别好!”就在2017年省会如火如荼地创城之际,仓丰路社区志愿服务者队伍日益发

展壮大,其中最活跃当属张蕊丽、杜瑞霞、陈志平等,她们是巾帼志愿服务队的负责人。

“她们仨都是我们小区的居民,乐于奉献,有号召力,多次参加志愿服务活动。久而久之,她们就成为了大家公认的服务队带头人。”后来,为了更好地助力文明城市创建,推进社区精神文明建设,仓丰路社区便组织成立了这支巾帼志愿服务队,以便日后有组织、有秩序地开展各类志愿活动。

值得一提的是,除了打扫卫生、清理杂物、铲除“牛皮癣”等,巾帼志愿服务者队伍还成为了文明宣传主力军。清明节前夕,组织辖区居民签字,倡导文明祭祀活动;开展思想道德大讲堂活动,发放文明礼仪宣传册,倡导社区文明新风尚;走进辖区敬老院,为老人晒被子,陪老人聊天,倡导孝老敬亲的中国传统美德。

“在等级面粉厂宿舍打扫卫生14次、到辖区老年公寓打扫卫生11次、为栗水清苑小区外围商铺清理小广告1次、开展思想道德大讲堂17次……”采访时,刘联英介绍说,这一个个数字,就是仓丰路社区巾帼志愿服务队奉献社会的真实写照。通过她们的努力,社区环境面貌发生了翻天覆地的变化,草绿了,环境更美了,居民的笑容也更幸福了。

“省会创城成功了,大家伙都特别高兴,我们巾帼志愿服务也会继续下去,让小区越变越美好!”巾帼志愿服务队负责人说。

华宸怡园

错过申请期要交全额暖费?

业主:我家供暖阀门一直关着呢

□社区记者 丛俊儒

去年因为没在本市,没来得及交空置房暖费,春节前他赶回来之后,主动补交时,被工作人员告知要交全额暖费,其理由是错过了空置房申请期。“如果是家里供暖阀门给打开了,我交全额也就认了,可是阀门一直是关闭状态,为何要交全款呢?”他说。

刘先生说,他在华宸怡园的房子,空置三四年时间。往年,他大约在11月初期申请空置房。

刘先生说,2017年10月份,他因私事去往外地,没来得及交暖费。今年春节前回到本市,之后他拿着缴费卡去供热公司营业厅,准备按照空置房的标准去补交暖费。不过这次工作人员却告知他,

因为错过了空置房申请的期限,所以只能交全款。刘先生说,今年供暖,家里的阀门一直是处于关闭状态,现在家里暖气还是一片冰凉。“如果是交全款,应该在供暖开始,就把阀门打开才算合理啊。”刘先生说,目前这个费用他尚未交纳。

对于他的疑问,记者于昨日上午电话咨询了负责为该小区提供热能的西岭供热有限公司。一位工作人员介绍,申请空置房是有期限的,每年在10月15日之前申请空置,如果错过了,按照规定只能交全额暖费。工作人员说,暖费交纳就是按照季度。打比方说,有业主到一二月份想申请用热,尽管距离停暖时间已经很近了,但还是要全额交纳暖费。

孩子们植树忙

■3月11日,新石街道中苑社区在辖区内开展了未成年人植树节主题活动。志愿者首先给孩子们上了一堂环保知识普及课,让大家对生活中的环保意识有一个初步了解。然后,小朋友们一起来到小区广场上种树。树苗为志愿者们提供,孩子们争先恐后挖土浇水的场面,让陪同的家长老师们不禁感慨,让孩子做一些室外体力活动也是一种积极的教育方式。孩子们说,会常常来看亲手种下的小树苗,还和所有的花草树木成为朋友,爱护它们。最后,小朋友们还把提前写好的心愿卡,挂到了树枝上。组织方介绍,植树完成后,将由物业负责日常的维护与浇灌。

本报记者 丛俊儒 图文报道



街道、社区种下绿色收获希望

□社区记者 杜慧 卞静

昨日是植树节,裕华区、新华区等多个街道、社区组织了一系列义务植树活动,为省城环境增添了更多的绿色。

裕华区建华南街道美苑社区组织社区志愿者15人,扛着铁锹,提着水桶,拎着树苗,来到辖区紫薇苑南门口山坡上,开展义务植树活动,当天,他们共栽种树苗400余棵。当天,凤凰社区也组织社区儿童在二期广场开展“你我同行 爱护绿植”植树节活动。

12日,新华区石岗街道柏南二社区在翰林苑小区开展“住在小区、热爱小区、绿我小区”活动,现场,小区居民、居委会和物业的工作人员一起在社区门口的花池内种植桃树、海棠等开花类植物,为美化小区而出力。与此同时,居委会还向居民发出文明倡议,一方面呼吁大家爱护花草树木,文明出游,另一方面则呼吁大家平时将家中的淘米水等留下用于浇灌这些植被,倡导绿色生活。

新华区天苑街道举办“义务植树与万步行”活动,全体干部职工手持铁锹,干劲十足,将一棵棵小树苗种植在友谊大街和西古城西路交口附近的植树点。随后,大家还一起参与了“万步行”活动,全长约5公里,通过走路享受健康运动带来的快乐。当天,新华区杜北街道上京村、南高基村、后杜北村组织工作人员和志愿者对街道、小区、广场等周边残损树木进行换种补栽。

东华街道联合光明路小学、石家庄德正社工开展了一场生动活泼的环保宣传活动,小学生志愿者与社工志愿者一起向辖区居民送上《致居民的一封信》,呼吁大家一起拒绝使用一次性筷子,保护树木。活动中,还发放了50份由孩子们亲自书写制作的倡议书,居民们纷纷签字表示要履行承诺。